威海市总工会
关于认真做好2014年度送温暖活动的通知
 

各区市总工会，国家级开发区总工会，市直有关单位工会：
市总工会决定，从现在开始至年底，在全市范围内深入开展“送温暖”活动，现将有关事项通知如下：
一、基本要求
（一）加强领导，精心组织。送温暖工程是年终岁末各级工会组织的必修之课。各级工会要给予高度重视，切实加强组织领导，成立专门机构，精心组织实施，扎扎实实把好事办好、办实。
（二）全面走访，掌握实情。要深入四种家庭，一是家庭人均收入低于当地城镇居民最低生活保障线，经政府救济后生活仍十分困难的职工（含农民工，下同）；二是家庭人均收入虽略高于当地城镇居民最低生活保障线，但是由于疾病、子女教育等仍难以维持基本生活的困难职工；三是因各类灾害或重大意外事故造成重大经济损失或生活困难的职工；四是其它原因导致家庭生活困难的职工。要面对面地询问了解困难职工家庭生活、家庭收入、子女就学、住房、就业、致困原因和帮扶要求等情况；要与困难职工心贴心地沟通，让职工自愿说出心里话、真想法；要通过本次走访调查，把困难职工一户不漏地纳入工会的视线范围，只有做到底数清、情况明，才能掌握第一手资料，才能实打实的为困难家庭解决难题。
（三）加强沟通，形成合力。各级工会要及时把调查掌握的困难职工情况，向同级党委、政府和企业行政报告，提出帮扶建议，当好帮扶参谋，争取党政的支持，推动职工群众实际困难的解决。要加强与当地民政部门、慈善机构的沟通、协调，争取把困难职工纳入政府救助渠道，以加大救助力度；要动员单位或个人与困难家庭结对帮扶、对口帮扶、劳模爱心帮扶等多种形式进行帮扶，引导效益好的企事业单位和热心公益事业的社会各界人士向困难家庭献爱心；要进一步拓宽工会帮扶资金筹集渠道，用充足的资金，做到应帮尽帮，一户不漏，让困难家庭切切实实感到拿到手的是沉甸甸的爱。
（四）广泛宣传，深入报道。各级工会要充分利用广播、电视、报刊、互联网等新闻媒体，广泛宣传工会开展“送温暖、献爱心”活动的做法和取得的效果，在全社会营造关爱困难职工、帮扶困难职工的良好氛围。要结合困难职工的实际情况，大力开展“送资助金、送政策、送岗位、送技能”等形式多样的帮扶活动，既要从物质上帮助他们，又要从精神、政策、创业技能等多方面进行帮扶，实实在在地为他们办实事、解难事、做好事，把党和工会组织的温暖送到他们的心坎上。
二、时间安排及有关事项：
各区市总工会负责本辖区范围内的困难职工建档和救助工作，务必于2014年12月30日前走访慰问并救助完毕。困难职工档案要按照统一要求及时输入中华全国总工会的困难职工档案管理系统中，2015年2月10日前必须全部输入完毕。要严格按照鲁会办关于转发《中华全国总工会关于印发<全国劳模专项补助资金和困难职工帮扶资金发放管理办法>的通知》（【2012】33号）的通知要求，依档施助，实名制发放，拨付的中央财政专项帮扶资金必须当年使用完毕。困难职工的救助金发放采取打卡的方式，对身患重病、行动不便等特殊情况的困难职工，要把慰问金直接送到其病床前、家庭中。
市直各单位工会务必于2014年 11 月23日前，将下列材料报送市困难职工帮扶中心。
1、威海市总工会2014年度困难职工统计表
2、威海市总工会2014年度困难职工档案登记表
3、职工家庭户口本索引复印件
4、职工配偶及已就业子女的收入证明
5、本人或主要家庭成员患病的，需提供医院的诊断证明，本年度因伤病住院的，需要提供住院收费票据及医保统筹结算单复印件
困难职工名单提报市总前要张贴在本单位宣传栏或醒目位置进行公示，无异议后上报。困难职工统计表及登记表填写完毕需加盖单位工会公章，将纸质材料及电子版一并报送困难职工帮扶中心（市总工会1108室，邮箱地址：whbfzx @126.com），相关表格可登录工会网（www.whgh.org.cn）下载。困难职工帮扶中心联系电话：5208885。
对市直单位困难职工救助金发放一律使用职工本人身份证开户的威海市商业银行银行卡，各基层工会填写登记表时务必确保职工姓名、身份证号码、银行卡号正确无误。
附件：
1、威海市总工会2014年度困难职工统计表
2、威海市总工会2014年度困难职工档案登记表
3、困难职工档案登记表填表说明
