中共威海市文登区委宣传部
威文宣〔2015〕28号

中共威海市文登区委宣传部
关于选拔第二届“文登文化名家”的通知
各镇党委，各街道办事处、南海新区、经济开发区、埠口港、金山党（工）委，区直各部门、驻文各单位党委（党组）：

根据中共威海市文登区委、威海市文登区人民政府《关于实施文登英才计划的意见》（威文发〔2015〕4号）和《关于印发〈文登文化名家选拔管理办法〉的通知》（文委〔2014〕86号），为切实加快宣传文化人才队伍建设，激发宣传文化战线优秀人才的积极性和创造性，经研究决定开展第二届“文登文化名家”推荐选拔工作。现就有关事宜通知如下：

一、选拔范围

全区宣传文化领域从事社会科学、新闻出版、广播影视、文化艺术和文物保护、文化经营管理等方面的优秀专业人才，包括优秀民间文化人才和非公有制经济组织、新社会组织中的优秀文化人才。
已获得齐鲁文化英才、齐鲁文化之星、山东省有突出贡献的中青年专家、威海市有突出贡献的中青年专家、威海市文化名家、文登区有突出贡献的中青年专家称号的人员，享受政府特殊津贴人员，党政机关公务员以及参照公务员法管理事业单位的人员，不在选拔范围。

二、选拔条件
文登文化名家选拔条件是，坚持正确的政治方向，业务精湛，成绩突出，品质优良，身体健康。选拔重点面向基层一线工作人员，年龄在55周岁以下（对有特别突出贡献的可适当放宽），并在近3年取得下列成果之一者：

（一）在全国常设的文艺、新闻、图书、社科、外宣评奖中的获奖者和获奖作品的主要创作人员。
（二）在全省常设的文艺、新闻、图书、社科、外宣评奖中的获奖者和获奖作品的主要创作人员（若奖励分等次，须获二等奖以上奖励）。

（三）在全市常设性文艺、新闻、图书、社科、外宣评奖中的获奖者和获奖作品的主要创作人员（若奖励分等次，须获一等奖以上奖励）。

（四）在全国、全省、全市非常设性重大文艺、新闻、图书、社科、外宣评奖中获得显著成绩者。

（五）两次在我区常设性文艺、新闻、图书、社科、外宣评奖中获奖者和获奖作品的主要创作人员（若奖励分等次，须获一等奖以上奖励）。
（六）研究课题列入国家社会科学基金项目（包括重点项目、一般项目和青年项目）并通过鉴定的课题组成员；列入省哲学社会规划研究项目（包括重大研究项目、重点研究项目和青年研究项目）通过鉴定的课题组前两位成员；列入市社会科学重点研究课题，并获得一等奖以上的课题组前两位成员。

（七）有创造性研究成果，独立撰写一部以上有较高学术价值的专著（不含套书和自费出版）或在全国重要刊物（不含增刊）发表论文，并产生较好社会反响的人员。
（八）在戏剧、音乐、曲艺、舞蹈、杂技、美术、书法、摄影、文学、民间文艺、文艺评论等方面取得较大成就，获得区级以上奖励、荣誉，或参加过区级以上重要演出、展览、文化交流等活动，或出版、发表相关作品、具有较高的文艺素质和专业水平的文艺创作表演人才。
（九）在文化宣讲、文化传承、新闻传播、社科普及、民俗研究、文博事业保护发展、工艺设计制作等方面作出较大贡献，获得文登区级以上奖励、荣誉，或参加过区级以上重要宣传文化活动，或出版、发表相关作品、具有较高的文化素质和专业水平的文化传承传播人才。
（十）在文化经营管理、文化产业发展、文化创意策划、文化项目实施等方面业绩突出，取得良好的社会效益和经济效益，为当地经济社会发展作出较大贡献、具有一定的经营管理知识和较强的市场营销能力的文化经营管理人才。
（十一）担任宣传文化企事业单位主要领导3年以上，为我区文化繁荣发展作出突出贡献，其经验在市级以上获得推广，并产生良好经济和社会效益者。
（十二）为全区宣传文化工作作出突出贡献的其他各类人员。

三、选拔办法和程序
第二届“文登文化名家”选拔工作实行总量控制、差额推荐，拟选拔10名左右。

各级各有关部门单位要按照“自下而上、好中选优、逐级推荐”的原则择优推荐，属同一专业的要按照人选综合条件进行排序。

文登文化名家选拔管理办公室组织有关专家对人选进行初评，按照1:1.5比例提出建议名单；区人才工作领导小组办公室组织成立评审委员会，对人选进行综合评审、公示、考察及征求执法执纪等部门意见，提出人选名单，提交区人才工作领导小组审定后，报区委、区政府命名，颁发证书并发放政府津贴。

四、报送材料

各级各有关部门单位要严格按照选拔范围、人选条件、选拔办法，认真做好人选推荐工作，并于2015年11月20日前，将推荐材料纸质稿和电子版报送区委宣传部宣传科。联系电话：8452377，电子邮箱：wd2377@126.com。推荐材料包括：

1、申报表。严格按照填表说明填写。A4纸，一式三份。
2、事迹材料。申报人情况介绍，1000字左右。

3、业务成果。申报人主要技术成果、相关证书等证明材料。同时，报送1件代表本人业务水平的作品。
附件：“文登文化名家”申报表
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附件
“文登文化名家”申报表

姓    名                  

推荐单位                  

填表时间                  

中共威海市文登区委宣传部

2015年制
填表说明

1、如实填写推荐表，不得缺项。确无内容的，填“无”。

2、表格填写文字统一为仿宋5号，采用word输入方式，纸型为A4。

3、“照片”：粘贴1寸彩色免冠正面照。

4、“专业”：填写理论、新闻、文学、戏曲、音乐、舞蹈、杂技、美术、书法、摄影等具体专业。
5、“重要社会兼职”：如担任行业组织的重要职务，应写明任职时间。担任中共党代会代表、人大代表、政协委员，或担任民主党派重要职务者，应在此栏中写明。

6、“主要成就”：简述人选的专业特长、艺术水平和重要成果，组织或参与的重大活动、社会影响等，并写明成果、活动全称及具体时间。

7、“获奖情况”：包括人选的专业成果奖励，国家、社会荣誉奖励等。各种奖励应当写明奖项、称号、津贴等名称和获奖名次、时间、主办单位等。
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区文化名家选拔管理办公室
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区人才工作领导小组办公室
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